

Отзыв
на диссертационную работу
Искаковой Назиры Сериковны
на тему «Когнитивно-прагматические аспекты оценки в
социально-общественном британском медиадискурсе» представленную
на соискание ученой степени доктора философии (Ph.D) по
специальности 6D021000 – «Иностранная филология»

Исследования в области оценки имеют давние традиции, тем не менее функционирование оценки в различных дискурсивных пространствах не перестают привлекать внимание ученых. Диссертационная работа Н.С. Искаковой посвящена когнитивно-прагматическим аспектам оценки в социально-общественном британском медиадискурсе. В данном исследовании автор рассматривает социально-общественный медиадискурс как комбинированную форму специфических видов дискурса СМИ, который отражает медийное пространство в сфере социально-общественной коммуникации.

Результаты данного исследования основаны на серьезной теоретико-методологической базе, включающей в себя научные работы таких зарубежных, российских и отечественных ученых, как Н.Д. Арутюнова, Е.М. Вольф, G. Thompson, S. Huntson, J.R. Martin, R.R. White, M. Bednarek, T. ван Дейк, М.М. Бахтин, В.И. Карасик, А.К. Киклевич, З.К. Темиргазина, М.Р. Желтухина и т.д.

Для анализа автором было отобрано свыше 350 онлайн статей и скриптов, из таких британских источников, как "BBC", "The Independent", "The Guardian" и "The Sky News" за период с 2016 по 2020 гг.

Научная новизна темы исследования состоит в предпринятой автором попытке дать комплексную характеристику категории оценки в социально-общественном британском медиадискурсе обусловленной следующими факторами:

- в отечественной англистике предметом исследования явились когнитивно-прагматические аспекты оценки и были определены базовые оценочные стратегии и тактики современного социально-общественного британского медиадискурса с учетом анализа восприятия адресатов;

- определены дифференциальные признаки современного социально-общественного медиадискурса и сформированы ключевые концепты современного социально-общественного британского медиадискурса.

Положения, выносимые на защиту, отражают основные результаты и выводы проведенного исследования.

Данное научное исследование теоретически значимо своими разработками современных теоретических аспектов оценки, оценочной стратегии и тактики, которые несомненно поспособствуют в дальнейшем развитии теории оценки.

Немаловажную роль играет и практическая ценность рассматриваемой диссертационной работы, которая заключается в применении результатов

данного исследования при разработке лекционных курсов по когнитивной лингвистике, дискурс анализу и других филологических аспектов.

Структура диссертации отвечает поставленным целям и задачам и позволяет автору продемонстрировать результаты исследования. Использованные в работе общенаучные и лингвистические методы исследования, а также разнообразный фактический материал, представленный иллюстративными примерами, обеспечивают достоверность и обоснованность результатов исследования.

Диссертационная работа Искаковой Назиры Сериковны, на тему «Когнитивно-прагматические аспекты оценки в социально-общественном британском медиадискурсе», представленная на соискание ученой степени доктора философии (Ph.D) является логически завершенным исследованием, выполненным автором на соответствующем теоретическом и методологическом уровне. Содержание диссертационного исследования соответствует требованиям «Правил присуждения ученых степеней», а соискатель Искакова Н.С. заслуживает присуждения ей степени доктора философии (PhD) по специальности 6D021000- «Иностранная филология».

Рецензент:

Доктор философии (PhD), заведующий кафедрой
иностранной филологии и переводческого дела
КазНУ им. аль-Фараби (г. Алматы)

М.М. Аймагамбетова

тел: +77023307075

e-mail: Malika.Aimagambetova@kaznu.edu.kz

РАСТАЙМЫН
өл-Фараби атындағы ҚазНУ Ғылым және техникалық кадрларды
даярлау және аттестаттау басқармасының басшысы

ЗАБЕРЯЮ
Начальник управления подготовки и аттестации
научных кадров КазНУ им. аль-Фараби
Р.Е. Кудайбергенов

« _____ » _____ 20 _____ ж.г.

